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1. Considera un mundo con dos paises. En cada pais existe un consumidor
representativo cuyas preferencias dadas por la funcién de utilidad

JX log c(x) dx.

estan definidas sobre el intervalo de bienes X = [0,1].
En cada pais existe un Unico factor de produccion: trabajo. Las dotaciones son
{1 =1(> =/. Las funciones de produccion son lineales pero difieren entre paises:

yj(X)ZEj(X)/aj (X)
a (X)) =a+ px
a,(X)=a+p-px

Asi y;(x) es la cantidad del bien x producida en el pais j que es consumida en el pais i.
Inicialmente, no existen costes de transporte o tarifas.

a) Defina un equilibrio en este modelo.

b) Caracterice, tanto como sea posible, las pautas de especializacion y comercio en el
equilibrio.

c) Suponga ahora que entre cada par de paises existe un coste de transporte del 10%.
Explique como su definicion de equilibrio es alterada y caracterice, tanto como sea
posible, como difiere el nuevo equilibrio del anterior definido en los apartados a 'y b.

d) Suponga ahora que los paises deciden iniciar una guerra comercial en la cual cada
uno impone una tarifa del 10% a las importaciones del otro Explique como se altera su
definicion de equilibrio y caracterice, tanto como sea posible, como el nuevo equilibrio
difiere del definido en el apartado c.



2. Considere una economia en donde el espacio de consumo es el conjunto de funciones
c:R, xR, > R,. En c(x,t) el indice x denota el tipo de bien y el indice t denota la
fecha en la que es consumido. Cada individuo tiene preferencia definidas por el funcional

u©)=["e” [ [ togle(xt) +1)dx] dt.

Los bienes producidos utilizando un unico factor de produccién: trabajo
y(x,t) = 2(x,t)/a(x,t).

Cada consumidor tiene una dotacion de trabajo igual a 1, y el nimero de consumidores es
fijo, ¢. Los requerimientos unitarios de trabajo a(x,t) estan acotados inferiormente,

a(x,t) > a(x) , donde
a(x)=e™.

En t =0 existe un z(0) >0 tal quea(x,0) =e " para todo x < z(0) y ademas
a(x,0) =e* 2 paratodox > z(0). Existe aprendizaje asociado a la produccion
(learning by doing) de la forma

axt) —jo‘” b(v,t)4(v,t)dv if a(x,t) > a(x)
a(xt) | o ifa(x.t)=a(x)

Aqui a(x,t)denota la derivada parcial de a(x,t) respecto al tiempo, t, y b(v,t) =b >0 si
a(v,t) > a(v) y b(v,t) =0 si a(v,t) :a(v). No es posible almacenar el bien.

a) Proporcione una motivacion para la tecnologia de produccion descrita arriba.
b) Defina el equilibrio de esta economia. Caractericelo tanto como sea posible.

c) Considere ahora un mundo con dos paises en el cual ambos paises son idénticos
excepto en sus dotaciones de trabajo y sus niveles tecnoldgicos iniciales. En particular,

z'(0) > z°(0) . Defina un equilibrio para esta economia.

d) Describa las caracteristicas de un modelo Ricardiano estatico cuyo equilibrio tenga
los mismos valores de precios y cantidades p(x,0), w*(0), w?(0), y*(x,0), y?(x,0),
¢'(x,0), c*(x,0) que en la economia del apartado c). llustre y explique las (cinco)
diferentes posibilidades que existen para las pautas de produccion y consumo en este
modelo. (Para hacer las cosas faciles suponga que z'(0) y z°(0) son suficientemente
grandes y por tanto el bien x = 0 no es producido en equilibrio.)



